

21 января  
1941 г.  
Вторник  
№ 2 (382)

# на страже

Орган политотдела  
УРКМ УНКВД  
по Горьковской области

Выходит раз  
в неделю  
Цена 5 коп.

## По заветам Ленина, под руководством Сталина

Прошло семнадцать лет с того дня, когда оборвалась жизнь Владимира Ильича Ленина. Умер основатель большевистской партии, гений социалистической революции, любимейший вождь и учитель мирового пролетариата. Навеки перестало биться сердце самого гениального человека всех эпох и народов, имя которого с восхищением, любовью и надеждой произносились на всех языках мира.

Когда Ленин умер, враги рабочего класса подняли головы; они пророчили развал в рядах большевистской партии, гибель советской власти; они удесятели свои атаки на партию, стремясь сорвать дело социалистического строительства в нашей стране. Но враги просчитались.

Ряды большевиков не дрогнули. Партия, рабочий класс еще теснее сплотились вокруг знамени Ленина.

В дни всенародного траура, над гробом вождя, от имени большевистской партии, от имени трудающихся товарищ Сталин дал клятву—свято выполнять заветы Ленина.

Товарищ Сталин высоко поднял знамя ленинизма; в ожесточенной борьбе против врагов социализма он отстоял чистоту ленинского учения, развел это учение дальше, обогатив его гигантским опытом борьбы за коммунизм.

Под руководством товарища Сталина большевистская партия, советский народ разгромили и уничтожили врагов партии, врагов социализма—троцкистско-бухаринских бандитов, шпионов и убийц, стремившихся реставрировать капитализм в нашей стране.

Товарищ Сталин в борьбе с врагами социализма отстоял железное единство рядов большевистской партии, закалил партию, подняв на огромную высоту ее организованность и боеспособность. Партия большевиков сейчас, как никогда, едина и сплошена вокруг ленинско-сталинского Центрально-го Комитета партии, вокруг товарища Сталина.

По ленинскому пути ведет нашу партию и страну Стalin.

Ленин поставил задачу—догнать и перегнать в технико-экономическом отношении наиболее развитые страны капитализма. Эта задача была руководящей нитью во всей работе партии после смерти Ленина.

За прошедшие 17 лет страна Советов стала могучей индустриальной державой.

СССР уже догнал и перегнал главные капиталистические страны по уровню техники производства и темпам роста промышленности.

На XVIII съезде ВКП(б) товарищ Stalin поставил историческую задачу: в течение ближайших 10—15 лет догнать и перегнать главные капиталистические страны и в экономическом отношении.

Третья сталинская пятилетка осуществляется под знаком борьбы за выполнение этой основной экономической задачи СССР. Выполнив план третьей пятилетки, Советский Союз поимет объем своего производ-

ства, примерно, в 15 раз выше предвоенного.

Опираясь на социалистическую индустрию, партия во главе с товарищем Сталиным успешно решила сложнейшую задачу пролетарской революции, перевела миллионы единоличных бедняцко-середняцких хозяйств на рельсы коллективного производства. Кулачество—

депутатов трудящихся, проходивших на основе самой демократической в мире — Стalinской Конституции.

Один из великих заветов, оставленных Лениным, — это завет о коммунистическом воспитании трудящихся.

Нынешняя обостренная международная обстановка еще бо-

вает в каждом трудящемся стремление к повышению своего культурного уровня, к расширению своего идеального кругозора, к овладению теоретическими богатствами марксистско-ленинского учения.

С победой Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся обрели в лице страны Советов свое подлинное отечество, свою родину.

Ленин постоянно призывал партию, рабочий класс к всемерному укреплению советского государства и его вооруженных сил. Ленин указывал, что укрепление Красной Армии является одной из важнейших задач большевистской партии.

За 17 лет, прошедших после смерти Ленина, мощь страны Советов, мощь вооруженных сил социализма поднялась на огромную высоту. «Внутренняя крепость, военная мощь и международный авторитет Советского Союза теперь дают себя знать все больше и больше» (Молотов).

Широкие благородным чувством советского патриотизма, рабочие, колхозники, советская интеллигенция своим трудовым энтузиазмом, своими трудовыми подвигами изо дня в день укрепляют хозяйственное и военное могущество советского государства.

Силу Красной Армии и Военно-Морского Флота, оснащенных первоклассной военной техникой, уже успели изведать на себе враги СССР. Наши герои-летчики, герои-танкисты, герои других родов войск показали невиданные примеры преданности и любви к родине, геройской защиты ее границ.

Трудящиеся СССР, миллионы молодых советских патриотов упорно овладевают искусством военного дела и всегда готовы с оружием в руках стать на защиту священных советских рубежей.

Советский Союз, опираясь на свою мощь, осуществляя мудрую сталинскую внешнюю политику, отстоял мир и безопасность народов СССР. В то время, как в капиталистическом мире бушует пламя второй империалистической войны, в стране Советов народ уверенно продолжает свою великую созидающую работу.

Капиталистическому миру пришлось немного потесниться и отступить. В счастливую семью братских народов СССР вступили освобожденные от ка-

питалистического ига народы Западной Украины и Западной Белоруссии, народы Бессарабии и Северной Буковины. Под знамя социализма стали народы Литвы, Латвии и Эстонии. Население Советского Союза увеличилось со 170 млн. до 193 млн. человек. Великая советская держава обединяет сейчас уже не одиннадцать, а шестнадцать союзных республик.

Пользуясь благами мира, советский народ ни на минуту не забывает сталинского указания об опасностях, которые таит в себе капиталистическое окружение. Современная международная обстановка чревата, больше чем когда-либо, всякими неожиданностями.

Поэтому первой и самой главной обязанностью каждого советского гражданина является всемерное укрепление хозяйственной и оборонной мощи великой социалистической родины. Для этого надо неустанно бороться за дальнейшее укрепление трудовой дисциплины, за повышение культуры труда, за максимальное увеличение выпуска продукции, продукции высокого качества.

Этим задачам должна быть подчинена вся наша работа: борьба за выполнение этих задач должна стать поистине высшим законом для каждого гражданина СССР.

Прошло 17 лет со дня смерти Ленина. Дело Ленина живет в его бессмертном учении. Дело Ленина живет в славных делах, которые советский народ творит под руководством гениального соратника Ленина, нашего вождя и учителя товарища Сталина.

Сталин—это Ленин сегодня. Имя Сталина является символом морально-политического единства советского народа. В Сталине народы СССР видят воплощение своего героя, своей любви к родине, своего патриотизма.

«За Сталина! За Родину!» — с такими лозунгами сыны советского народа громили и будут громить врагов СССР. С именем Сталина в сердцах передовые люди нашей страны прокладывают новые пути в технике, науке и искусстве, литературе, прославляя на весь мир великое знамя страны социализма.

Под водительством великого Сталина наша страна, претворяя в дело бессмертные идеи Ленина, уверенно идет вперед к вершинам коммунизма.



этот последний представитель эксплуататорских классов в нашей стране было ликвидировано на базе сплошной колективизации.

Ленин мечтал о том времени, когда в нашей стране будет 100 тысяч тракторов.

Мечты Ленина стали реальная действительностью. Социалистическая индустрия оснастила колхозы и совхозы нашей страны могучим машинным парком: уже к началу 1939 года на социалистических полях работали 484 тысячи тракторов, более 150 тысяч комбайнов, до 200 тысяч грузовых автомобилей и сотни тысяч сложных сельскохозяйственных машин.

СССР стал страной самого крупного, самого передового в мире, высоко механизированного сельского хозяйства.

В СССР навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. Незыблемой основой нового, социалистического строя стала общественная, социалистическая собственность на средства производства.

Советский Союз стал многонациональным социалистическим государством, в котором все народы обединены нерушимой сталинской дружбой и братством.

Все эти глубокие изменения в жизни СССР получили выражение в новой Конституции СССР, творцом которой является товарищ Сталин.

Большевистская партия во главе с товарищем Сталиным воплотила в жизнь идеалы и мечты самых светлых умов человечества. В стране Советов построен, в основном, социализм. Диктатура пролетариата—советское государство—в настоящий момент могучая, как никогда раньше. Партия с честью выполнила главный завет Ленина.

В результате этой всемирно-исторической победы в нашей стране создалось несокрушимое морально-политическое единство советского общества. Монолитная сплоченность советского народа вокруг партии Ленина—Stalin была неоднократно продемонстрирована на выборах Верховных и местных Советов

нее подчеркивает важность задачи коммунистического воспитания.

Главное—это воспитание коммунистического отношения к труду, борьба за максимально высокую социалистическую производительность труда.

Говоря о задачах коммунистического воспитания, тов. М. И. Калинин указывал: «У нас некоторые люди склонны рассматривать коммунизм как отвлеченно, не вкладывая в это понятие конкретного содержания. А что значит коммунизм? Это значит: давай как можно больше продукции и как можно лучшего качества! При этом я имею в виду продукцию не только физического, но и интеллектуального труда — продукцию инженеров, архитекторов, писателей, учителей, врачей, артистов, художников, музыкантов, певцов и т. д.».

Пережитки капитализма, старые навыки и взгляды, предрассудки прошлого, поддерживаемые капиталистическим окружением, еще живут в сознании многих людей, сказываясь на их отношении к труду, к дисциплине труда, к общественной собственности, в противопоставлении общественных и личных интересов.

Годы, истекшие после смерти Ленина, были годами, когда партия, рабочий класс, следуя ленинским заветам, упорно и настойчиво воспитывали трудящихся в духе строгой социалистической дисциплины труда. Выражая волю советского народа к всемерному укреплению хозяйственной и военной мощи СССР, партия и советское правительство приняли в 1940 году ряд мер, которые подняли социалистическую дисциплину труда на новую высоту.

В борьбе за бережное отношение к общественной собственности, составляющей экономическую основу советского строя, в борьбе за соблюдение норм социалистического общежития — в труде, в быту воспитываются в советских людях черты человека коммунистического общества.

Партия настойчиво воспиты-



Трудящиеся у мавзолея Ленина.

Фото Ф. Кислова (ТАСС)

## О Ленине

### Ленин жив, Ленин вечно будет жить!

«...Разве может затихнуть такое сердце? Разве может перестать светить нам такой лучезарный ум? Разве может угаснуть жившая в нем железная воля? Ленин не может для нас умереть. И мертвый он для нас жив, всегда останется живым, всегда, всегда наш, бессмертный вождь и учитель, великий прообраз будущего человека» (Клара Цеткин).

«Ленин—пламя. Ленин—меч мирового пролетариата. Он пламя, которое светит и греет; он меч, которым мы прокладываем себе путь. Ленин умер, но пламя работы его жизни сияет нам и греет нас нынешнему... Мы окружены со всех сторон контрреволюцией, но рядом с этим, как пример, стоит дело Ленина, Советская Россия, Социалистическая республика советов и Российской коммунистической партии» (Клара Цеткин).

«Владимир Ленин умер. Наследники разума и воли его—живы. Живы и работают так успешно, как никто, никогда, нигде в мире не работал» (М. Горький).

«После смерти человек живет только на земле. Ленин живет всюду, где есть революционеры. Но можно сказать: ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, как в Сталине. Сталин—это Ленин сегодня...»

Когда проходишь ночью по Красной площади, ее обширная панорама словно раздаивается: то, что есть теперь—родина всех лучших людей земного шара,—и то архаическое, что было до 1917 года. И кажется, что тот, кто лежит в мавзолее переди пустынной ночной площади, остался сейчас единственным в мире, кто не спит: он бодрствует надо всем, что простирается вокруг него,—над городами, над деревнями. Он—подлинный вождь, человек, о котором рабочие говорили, улыбаясь от радости, что он им и товарищ, и учитель одновременно; он—отец и старший брат, действительно склонявшийся перед всеми. Вы не знали его, а он знал вас, он думал о вас. Кто бы вы ни были, вы нуждаетесь в этом друге. И кто бы вы ни были, лучшее в вашей судьбе находится в руках этого другого человека, который бодрствует за всех и работает—человека с головой ученым, с лицом рабочего, в одежде простого солдата» (Анри Барбюс).

«Товарищ Ленин, по фабрикам дымным, по землям, покрытым и снегом и живьем, вспышим, товарищ, сердцем и именем хуяаем, дымим, боремся и живем!» (Р. Малковский).

## Ленин о социалистической дисциплине труда

Между могущественной мирвой индустриальной державой, какой является в настоящее время СССР, и отсталой, некультурной Россией, которую партия большевиков в октябре 1917 года отвоевала у буржуазии для народа, лежит непроходимая пропасть. За какие-нибудь два десятка лет наша страна прошла путь от варварского царизма к социализму.

Эта беспримерная в жизни народов победа стала возможной прежде всего потому, что Великая Октябрьская социалистическая революция свергла власть эксплуататоров и утвердила власть рабочих и крестьян. Произошла величайшая в истории смена труда подневольного трудом на себя. Свободный, социалистический труд—это источник и основа всемирно-исторических побед нашей страны!

«Впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и при этом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры»,—так писал Ленин (Соч. Т. XXII, стр. 161) через два месяца после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

В тот момент у ворот молодой, еще не окрепшей Советской республики стоял внешний враг, а внутри страны шла бешеная подготовка белогвардейской контрреволюции. Советская власть подвергалась смертельной опасности. Но великий Ленин верил в творческие силы освобожденного народа. Он предсказывал, что народ, сбросивший с своих плеч цепи рабства, должен будет «проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе—непочтой родник и которые капитализм мял, давил, душил тысячами и миллионами» (там же, стр. 158).

И вот 10 мая 1919 года рабочие Московско-Казанской железной дороги устроили коммунистический субботник. Шесть часов коммунисты и беспартийные с большим воодушевлением работали сверхурочно над разгрузкой железнодорожного узла, над ремонтом паровозов и вагонов. Они бесплатно произвели работ на много миллионов рублей, а производительность их труда была в два с лишним раза выше обычной.

Ленин назвал первый коммунистический субботник «великим почином». Он писал, что «это—начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии...» (Соч. Т. XXIV, стр. 329).

В коммунистических субботниках, распространявшихся по всей стране, Ленин усыпал первые шаги новой дисциплины труда, новой производительности труда.

Какой должна быть эта новая, социалистическая дисциплина труда?

Капиталисты устанавливают на своих предприятиях жесткую дисциплину, чтобы иметь возможность эксплуатировать чужой труд, чтобы закрепить свое господство над эксплуатируемыми массами. Труд в капиталистическом обществе держится на дисциплине голода, на страхе безработицы.

Другое дело в нашем социалистическом обществе. У нас полностью уничтожена эксплуатация человека человеком, и дисциплина нам нужна не для господства и угнетения, а для организации социалистического порядка, для установления взаимного сотрудничества между людьми. Дис-

циплина в социалистическом обществе нужна для непрерывного повышения производительности труда, а производительность труда, учит Ленин,—самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Поэтому социалистическая организация труда строится на совершенствовании начала, чем при капитализме: она должна держаться «на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся, свергнувших иго как помещиков, так и капиталистов» (Соч. Т. XXIV, стр. 336).

Но такая добровольная, сознательная дисциплина не может свалиться с неба. Ее нужно заработать. Слишком долго капитализм прививал людям мещанско-заповеди: «Моя хата с краю», «Своя рубашка ближе к телу». Труд на капиталистов, на эксплуататоров, был тяжелым, нынешним бременем, от которого рабочий старался отделаться всеми средствами. Отсюда стремление «урвать кусок побольше и удрать», «работать поменьше, а денег получить побольше» и т. п.

Вытравить из сознания людей эту буржуазную мораль, создать новое отношение к труду, новую, социалистическую дисциплину труда—эту задачу Ленин считал одной из основных задач большевистской партии и советской власти, он называл ее труднейшей и благодарнейшей задачей.

Основным методом воспитания нового отношения к труду Ленин считал социалистическое соревнование. Ленин указывал, что в ходе соревнования из народа выделяются способные, талантливые люди, и сила их примера будет огромна и привлекательна. Чем дальше и чем больше людей из народа будет вовлечено в организаторскую работу, тем скорее они осваются со своим новым положением господствующего класса, исчезнет у них привычка смотреть на труд с точки зрения подневольного человека, трудящиеся выйдут на дорогу самостоятельного творчества новой жизни.

Но одних мер воспитательного характера, мер убеждения, Ленин считал недостаточным для внедрения новой трудовой дисциплины. Без принуждения здесь не обойтись. «...Величайшая в истории человечества смена труда,—учил Ленин,—не может произойти без трений, трудностей, конфликтов, без насилия по отношению к закоренелым тунеядцам и их прихвостням» (Соч. Т. XXII, стр. 161).

Искрометительной страстью, гневом и презрением проникнуты строки ленинских статей, где он говорит о нарушителях трудовой дисциплины в социалистическом обществе. Ленин называет их паразитами, прихлебателями буржуазии, тунеядцами, приравнивает их к жуликам и хулиганам, считает их главными врагами социализма. Ленин требует для них самых суровых и беспощадных мер. Всякую слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничество в отношении этих врагов социалистического общества Ленин считал величайшим преступлением перед социализмом. Людей, отыскивающих от работы, также как хулиганов и жуликов, Ленин советовал сажать в тюрьму, ставить на самые неприятные работы, возбуждать против них ярость масс.

Другое дело в нашем социалистическом обществе. У нас полностью уничтожена эксплуатация человека человеком, и дисциплина нам нужна не для господства и угнетения, а для организации социалистического порядка, для установления взаимного сотрудничества между людьми. Дис-

циплина был убежден, что сочетание этих мер воспитания и принуждения создаст новую, социалистическую железную дисциплину труда—и тогда «мы будем абсолютно и окончательно непобедимы» (Соч. Т. XXV, стр. 147).

После смерти Ленина прошло 17 лет. Но каждое его слово, каждое его указание о социалистическом труде, о создании новой трудовой дисциплины живет и сохраняет полную силу.

Великий продолжатель дела Ленина—товарищ Сталин—развил и углубил учение Ленина о труде в социалистическом обществе. Под руководством товарища Сталина возникло массовое социалистическое соревнование. Оно стало постоянным методом социалистического строительства.

В пафосе строительства первой сталинской пятилетки, в огне социалистического соревнования воспитывалось новое отношение к труду. Труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он был при капитализме, стал делом чести, славы, доблести и геройства.

В пафосе освоения—лозунге второй пятилетки—социалистическое соревнование выросло в могучее, всенародное стахановское движение. Самой почетной фигурой в нашей стране стал стахановец—человек высокой производительности, сознательности, организованности и культуры труда.

Честный, самоотверженный труд высоко ценится в нашей стране. Трудовая доблесть овеяна славой.

Подавляющая масса рабочих, крестьян, служащих, интеллигентов работает честно и самоотверженно. Но есть еще среди нас лодыри и тунеядцы, есть еще летуны и прогульщики, дезорганизаторы производства. С ними советский народ поступает так, как запечатал Ленин.

Наглядное доказательство тому—Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Этот Указ был встречен единодушным одобрением советского народа. В момент, когда кругом бушует пожар войны, когда в значительной степени возросла военная опасность для нашей страны, народ тем более не потерпит в своей среде летунов, прогульщиков, нарушителей социалистической трудовой дисциплины. Проведение в жизнь этого Указа сыграло огромную роль в укреплении трудовой дисциплины на предприятиях, в дальнейшем подъеме социалистической индустрии.

21 год назад Ленин произнес речь «О трудовой дисциплине», записанную на граммофонной пластинке.

Эту речь он закончил словами:

«...Когда миллионы трудящихся обединяются, как один человек, идя за лучшими людьми своего класса,—тогда победа обеспечена...

Долой шкуриков, долой тех, кто думает о своей выгоде и спекуляции, об отыскании от работы, кто боится необходимых для победы жертв!

Да здравствует трудовая дисциплина, рвение в труде, преданность рабочему и крестьянскому делу!..

Вечная слава тем, кто ведет за собой теперь миллионы трудящихся, идя с наибольшим рвением в первых рядах армии труда!» (Соч. Т. XXX, стр. 402).

Эти пламенные слова звучат для нас, как голос живого Ленина, как лозунги наших дней.

И. РАНЕВСКИЙ.

## Что читать о Ленине

Вся наша страна чтит память великого, бессмертного Ленина. Его образ живет в сердцах народов Советского Союза, трудающихся всего мира. Миллионы людей с необычайной теплотой и любовью произносят имя «Ленин».

Велико и неугасимо стремление трудающихся всех стран изучить многогранную жизнь В. И. Ленина, его идеальное богатство, его борьбу за счастье и свободу народов.

В качестве основных произведений о жизни и деятельности Ленина нужно брать произведения товарища Сталина. В работах «Об основах ленинизма», «К вопросам ленинизма» товарищ Сталин раскрывает существо ленинизма, показывает неразрывную связь учения Ленина с учением Маркса—Энгельса.

В сборнике «И. Сталин о Ленине» (издание 1939 года) обединены следующие высказывания и статьи товарища Сталина о В. И. Ленине:

Ленин, как организатор и вождь РКП(б). Статья к пятидесятилетию со дня рождения Ленина.

Заметки, написанные 15 сентября 1922 года. Речь на втором Всесоюзном Съезде Советов 26 января 1924 года.

О Ленине. Речь на вечере кремлевских курсантов 28 января 1924 года.

Из беседы с первой американской рабочей делегацией 9 сентября 1927 года.

Из беседы с немецким писателем Эмилем Людвигом 13 декабря 1931 года.

Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года.

Речь на приеме в Кремле работников высшей школы 17 мая 1938 года.

Во всех этих исторических выступлениях товарища Сталинадается с исключительной глубиной и ясностью характеристика В. И. Ленина, как организатора и вождя большевистской партии и Великой Октябрьской социалистической революции, как верного и последовательного ученика Маркса и Энгельса, как величайшего гения человечества, как «образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прокладывающего дорогу для новой науки».

Жизнь и деятельность В. И. Ленина ярко показана в воспоминаниях близких его друзей и соратников.

Ворошилов К. Е. «Ленин, Сталин и Красная Армия».

Статьи и реции Тов. Ворошилова со всей силой подчеркивают, что только благодаря напряжению сил всей партии под непосредственным руководством Ленина—этого гиганта воли и настойчивости—только благодаря самоотверженной работе Сталина, ставшего короткий срок большевистским военным специалистом, нам удалось организовать Красную Армию и побеждать на многочисленных фронтах.

Калинин М. И. «Воспоминания о Владимире Ильиче Ленине».

Крупская Н. Н. «Воспоминания о Ленине».

Маяковский. Поэма—«Владимир Ильич Ленин», стихи—«Разговор с товарищем Лениным».

В журнале «Спутник агитатора» № 24 за 1940 год есть обобщенный материал для лекций и бесед к семнадцатой годовщине со дня смерти В. Ленина, монтаж отрывков из воспоминаний и других материалов, рисующих облик великого вождя трудающихся всего мира.

**ЕРЕМИН**  
Степан Илларионович

(Биографическая справка)

Степан Илларионович Еремин родился в 1897 году, в с. Беломестное—ныне Старо-Оскольский район, Курской области.

Отец тов. Еремина, по профессии садовник, до Великой Октябрьской социалистической революции работал со своей семьей у помещиков.

Получив начальное образование (1914 г.), Степан Еремин пытается учиться дальше, но родители его не имели для этого средств. С трудом ему удается поступить рядовым служащим в Ново-Оскольское казначейство, в котором он и проработал до 1916 года. В 1916 году т. Еремин был призван в армию.

После Февральской революции 1917 года, находясь в 155 запасном полку, он был членом полкового комитета, боровшегося за прекращение империалистической войны. В июле 1917 года, по приказу Временного правительства, продолжавшего империалистическую политику, полк, в котором находился тов. Еремин, был отправлен на юго-западный фронт.

В мае 1918 года, оправившись после тяжелой болезни, Степан Илларионович вступает добровольцем к Красной Армии и с этого времени всю свою жизнь посвящает делу службы интересам труда.

Степан Илларионович Еремин прошел суровую школу гражданской войны, участвуя в боях за власть Советов на многих фронтах против наступавших на нашу страну полчищ белогвардейцев, интервентов, против банд кулацких повстанцев, матежников.

По окончании гражданской войны тов. Еремин проявил себя, как и на боевых фронтах, смелым, способным командиром, по-большевистски воспитывающим бойцов.

В 1926 году т. Еремин вступил в ряды ВКП(б). Работая на командных должностях в частях Красной Армии на Украине, в Белоруссии и в Московском военном округе, Степан Илларионович с честью оправдал высокое звание члена коммунистической партии, командира-большевика, завоевал высокий авторитет в красноармейских массах.

За все годы пребывания в Красной Армии он активно участвует в общественно-политической и партийной работе, неоднократно избирался в руководящие партийные органы.

За личные боевые заслуги на фронтах гражданской войны и при защите границ нашей родины, а также за высокие показатели боевой и политической подготовки бойцов тов. Еремин награжден тремя орденами Советского Союза—орденом Ленина, орденом «Красное знамя», орденом «Красная звезда», а также юбилейной медалью «XX лет РККА», грамотой ВУЦИК и ценными подарками.

Тов. Еремину присвоено военное звание генерал-майора.

Командир Красной Армии тов. Еремин безгранично предан нашей социалистической родине и большевистской партии.



**МИХАИЛ ИВАНОВИЧ РОДИОНОВ,**  
секретарь Горьковского обкома и  
горкома ВКП(б)—кандидат в  
депутаты Совета Союза Верховного  
Совета СССР по Горьковскому-Ле-  
нинскому избирательному округу  
№ 116.

**СТЕПАН ИЛЛАРИОНОВИЧ**  
**ЕРЕМИН,**  
генерал-майор—кандидат в депу-  
таты Совета Союза Верховного  
Совета СССР по Муромскому из-  
бирательному округу № 124.

**МОДЕСТТИХОНОВИЧ**  
**ТРЕТЬЯКОВ,**  
председатель исполнкома Горьков-  
ского областного Совета—канди-  
дат в депутаты Совета Союза  
Верховного Совета СССР по Ара-  
масскому избирательному округу  
№ 123.

## РОДИОНОВ Михаил Иванович

(Биографическая справка)

Имя Михаила Ивановича Родионова хорошо известно трудающимся Горьковской области. Он родился в 1907 году в семье крестьянина села Ратушино,—ныне Лысковского района. Вся сознательная жизнь тов. Родионова проходит при советской власти.

Он с раннего возраста жадно тянется к учебе. Успешно окончив Лысковский педагогический техникум, он получил звание учителя начальной школы.

В 1924 году тов. Родионов вступил в комсомол, а в 1929 году—в ряды большевистской партии.

После окончания техникума тов. Родионов работает секретарем Кисловского волостного комитета комсомола, Лысковского уезда, Нижегородской губернии.

В 1928 году он на политко-просветительной работе. Будучи инспектором политпросветработы, а затем заведующим Борским политко-просветительным техникумом, тов. Родионов проявил себя опытным, инициативным организатором.

В 1931 году его выдвигают на партийную работу. Свыше 4 лет он работает в Борском районном комитете ВКП(б), руководя различными участками партийной работы. Тов. Родионов показал себя стойким, примерным большевиком, преданным сыном партии Ленина—Сталина.

В декабре 1935 года его избирают секретарем Ивановского райкома ВКП(б). Тов. Родионов берется за новую работу с большевистской страстью. Партийная организация Ивановского района, возглавляемая им, мобилизует массы на успешное выполнение всех хозяйственно-политических задач.

В январе 1938 года Михаил Иванович был выдвинут на работу заведующего областным отделом народного образования. За сравнительно небольшой период он энергично проводит ряд мероприятий по улучшению постановки дела народного образования.

В 1938 г. трудающиеся Красно-Баковского избирательного округа оказали большое доверие тов. Родионову, избрали его депутатом Верховного Совета РСФСР.

В июле 1938 г. пленум обкома ВКП(б) избирает Михаила Ивановича секретарем Горьковского областного комитета ВКП(б), а с апреля 1939 года он работает председателем Горьковского областного исполнительного комитета.

В 1939 г. большевики Горьковской области посыпают его шимся.

делегатом на исторический XVIII съезд ВКП(б).

С января 1940 года тов. Родионов—первый секретарь Горьковского областного и городского комитетов ВКП(б). Во главе областной партийной организации он борется за то, чтобы во всей работе горьковские большевикишли в первых рядах партии Ленина—Сталина. В декабре 1939 г. трудающиеся Ленинского избирательного округа избирают Михаила Ивановича депутатом Горьковского областного Совета.

Тов. Родионов прошел путь от низового комсомольского работника до секретаря обкома ВКП(б). Тов. Родионова воспитала наша большевистская партия, он рос на работе в ее рядах. Какую бы работу партия ему ни поручала, он всюду оправдывает ее доверие, всюду показывает свою способность обединять людей в крепкий коллектив, возглавлять массы в борьбе за осуществление директив партии и правительства.

Михаил Иванович заслуженно пользуется большим авторитетом среди коммунистов и беспартийных. Его любят за идеальность и принципиальность, за непримиримость к врагам партии и народа, за инициативность и настойчивость в работе, за простоту и большевистскую скромность, за отзывчивость к труда-

## ТРЕТЬЯКОВ Модест Тихонович

(Биографическая справка)

Модест Тихонович Третьяков родился в 1905 году в Сормово, в семье рабочего. Он в раннем возрасте начал трудовую деятельность. В 1919 году, будучи чернорабочим на заводе «Красное Сормово», 14-летний подросток Модест Третьяков днем работает, а вечером учится в школе II ступени. В 1923 году вступает в Ленинский комсомол, а в 1925 году—в ВКП(б). В 1926 году губком ВЛКСМ командирует М. Т. Третьякова в гор. Лукоянов, где его избирают секретарем уездного комитета ВЛКСМ.

С 1927 по 1929 г. тов. Третьяков служит в Красном Балтийском флоте. После демобилизации вернулся на родной Сормовский завод, работал токарем, руководил цеховой партийной ячейкой.

В 1930 году тов. Третьяков был направлен на учебу в Горьковский индустриальный

институт им. А. А. Жданова. Как и подобает коммунисту, он занимал ведущую роль в учебе и общественной работе.

Окончив в 1935 году учебу и получив специальность инженера по горячей обработке металла, тов. Третьяков пришел снова на завод «Красное Сормово» и был назначен инженером-механиком железнодорожного цеха. Рабочие сормовчичи, на глазах которых рос тов. Третьяков, постоянно оказывали ему помощь и поддержку в работе. Парторганизация избрала его членом Сормовского райкома ВКП(б).

В январе 1938 г. Модест Тихонович был выдвинут на должность заведующего отделом местной промышленности Горьковского облисполкома. На этом посту он показал себя умелым, энергичным и заботливым руководителем.

26 июня 1938 года тов.

Третьяков был избран трудящимися Павловского избирательного округа депутатом в Верховный Совет РСФСР. Избиратели Останкинского избирательного округа 24 декабря 1939 года избрали тов. Третьякова своим депутатом в областной Совет депутатов трудящихся.

Областная партийная конференция избрала его делегатом на исторический XVIII съезд партии.

В марте 1939 г. тов. Третьяков был выдвинут на работу заместителя председателя Горьковского областного исполнительного комитета, а через несколько месяцев избран председателем исполнкома областного Совета депутатов трудящихся.

Возглавляя руководство Советами области, Модест Тихонович постоянно проявляет чуткость и внимательность к запросам и нуждам трудящихся.

В ОКРУЖНУЮ ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КОМИССИЮ СЕМЕНОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 128 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Выражая глубокую благодарность избирателям Семеновского округа, оказавшим мне высокое доверие, выдвинувшим мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР, я с чувством гордости и радости за свою могучую родину даю свое согласие баллотироваться по Семеновскому избирательному округу № 128.

Высокое доверие, оказанное мне, я оправдаю большевистским делами, не щадя своих сил, а если потребуется и жизни, на благо нашей прекрасной родины, за дело партии Ленина—Сталина.

В. ГУБИН.

Постановление  
окружной избирательной комиссии Семеновского избирательного округа № 128 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Окружная избирательная комиссия Семеновского избирательного округа № 128 Горьковской области по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР, рассмотрев представленные в окружную избирательную комиссию документы о выдвижении кандидатур в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР и установив полное соответствие представленных документов ст. ст. 56, 57, 58, 59, 60 и 61 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и с Указами Президиума Верховного Совета СССР от 11 ноября 1940 г. и 12 декабря 1940 г., постановила:

На основании ст. 60 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» зарегистрировать для баллотировки в Совет Союза Верховного Совета СССР по Семеновскому избирательному округу № 128 Горьковской области выставленную общими собраниями рабочих, служащих и инженерно-технических работников судоремонтного завода им. Молотова, Борского района, Семеновского чугунолитейного завода им. Трех коммунистов, колхозников колхоза «Путь к социализму», Ковернинского района, на которых присутствовало 940 человек, кандидатуру в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тов. Губина Владимира Владимировича—1904 года рождения, члена ВКП(б), начальника управления Народного Комиссариата Внутренних дел по Горьковской области, проживающего в г. Горьком.

На основании ст. 66 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» включить кандидатуру тов. Губина Владимира Владимировича в избирательный бюллетень по Семеновскому избирательному округу № 128 Горьковской области.

Председатель окружной избирательной комиссии  
С. ШОЛОМОВ.

Зам. председателя  
М. СМИРНОВ.

Секретарь И. СИМЕНКОВ.

Члены комиссии: М. ВАРЕНЦОВА, Е. СЕРОВА, Я. ЛОБАНОВ, И. МИРОНОВ, В. МУРАВЬЕВ, Н. ГАВРИЛЫЧЕВ, А. НАРАМЫШЕВА, А. ШЕРОНОВА.

В помощь пропагандисту-антирелигиознику

## Нравственность коммунистическая и "нравственность" религиозная

(Примерный план доклада и беседы)

Церковники о религии, как об источнике добра и «нравственной правде», лживость и проповеди о вечной и неизменной морали. Марксизм-ленинизм о морали, как идеологии. Классовый характер морали в классовом обществе. Оправдание и освящение эксплуатации труда всеми религиями. Освящение и оправдание религией угнетения и закрепощения женщины. Эксплоататорский характер религиозной морали. Рабовладельческий характер библейской и евангельской морали. Быт и нравы монастырей.

Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин о коммунистической нравственности. Атеистический характер коммунистической нравственности. Ленин о воспитании молодежи в духе коммунистической морали. Роль социалистического соревнования в деле воспитания трудящихся в духе коммунизма. Коммунистическая мораль и охрана социалистической собственности. Советский патриотизм и разоблачение сектантской проповеди о «непротивлении злу». Воспитание преванности и любви к социалистической родине. Коммунистический интернационализм и борьба с шовинизмом, поддерживаемым религией.

Товарищ Сталин о воспита-

### Задержаны спекулянты

На днях работниками Кулебакского РОМ задержана группа спекулянтов, в которую входили жители села Натальино: Чернышева, Шишкова, Сергеева и другие. Спекулянты ездили в Моск-

### Помогает в работе

Сержант милиции тов. Баранов является одним из лучших работников паспортного отдела УРКМ. Он толково инструктирует работников городских и районных отделений, помогает им в работе.

Сотрудник Сергачского РОМ тов. Морозов прислал в редакцию газеты «На страже» письмо, в котором пишет:

— Мне, как начальному ВУС, сержант милиции тов. Баранов показал большую помощь. Инструктируя, он старался разъяснять каждую деталь в работе ВУС. Указанные тов. Барановым недостатки, я исправляю.

Большим авторитетом тов. Баранов пользуется и среди работников своего отдела.

### Беседа в ремесленном училище

Недавно работники 3-го отделения милиции Автозаводского ГОМ тт. Сладков и Лещук встретились с учениками ремесленного училища № 1. Ученикам было рассказано о значении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года, о правилах уличного движения в строю и вне строя и о работе бригадами.

Ученики внимательно прослушали беседу, задали много вопросов. По окончании беседы многие ученики изъявили желание стать бригадами.

**А. БОГДАНОВ,**  
командант ремесленного училища.

### Награды участникам лыжных соревнований

Приказом начальника УРКМ УНКВД по Горьковской области майора милиции тов. Поспелова об итогах областных лыжных соревнований работников РКМ присуждены установленные призы командам, обявлены благодарности и выданы денежные вознаграждения победителям в соревнованиях.

Команде лыжников первого отделения РКМ тов. Горького, занявшей в соревнованиях первое место, присуждено переходящее Красное знамя командования УРКМ.

Команда лыжников части, которой команда сержант милиции тов. Кувалдин, занявшая второе место, получила переходящий приз—частольные часы. Команда лыжников части сержанта милиции тов. Сычева награждена грамотой.

Участникам соревнований тт. Волосенкову, Ромашину, Ключину, Коченову, Балакину, Даудовой, Близоруковой, Саяновой, занявшим первые места, объявлена благодарность. Все они награждены грамотами и деньгами.

Кроме того в приказе объявлены благодарности ряду других участников соревнований.

За хорошую подготовку и проведение лыжных соревнований отмечены также работники отдела службы и боевой подготовки УРКМ мл. лейтенант милиции т. Предеин, лейтенант милиции т. Морев, сержант милиции т. Морозов и т. Перминов.

Кроме того благодарности объявлены командирам частей тт. Кузнецовой, Сычеву, Кувалдину и политруку Суслину за хорошую подготовку своих команд к соревнованиям.

Грамоту и благодарность получил политрук 1 городдления тов. Бажапов.

Ночью под новый год оперативная группа 8-го городдления в составе уч. уполномоченного Смирнова Н. и милиционеров Удалова и Смирнова В. проходила по окраинам Ждановского района. Около трех часов на улице Белинского были замечены двое неизвестных. Они что-то несли, робко озираясь по сторонам. Милиционер Удалов решил инсценировать пьяного, его товарищи разошлись, чтобы также наблюдать за неизвестными.

Заметив Удалова, один из неизвестных стал приближаться к нему, другой пошел в сторону. Увидев «пьяного», неизвестный позвал своего приятеля. Но в это время на него было направлено дуло «нагана».

Задержанные тут же признались, что они раздели неизвестного. Пальто, оказавшееся у них, было в крови. У них обнаружены—топор-колун и свинцовый кистень.

На допросе у начальника 1 отделения ОУР мл. лейтенанта милиции тов. Цветикова один из бандитов назвался Залетневым Б. К., 1910 года рождения, артистом, музыкантом и художником, другой—Зотовым Р. И., 1914 года рождения, артистом.

С 1934 года и до половины 1940 года они работали артистами в областных колхозных театрах. В период подготовки к 23 годовщине Октябрьской революции оформляли здания, как художники.

Пропив все деньги и не желая работать, эти «артисты» в конце ноября решили заняться

### Преступники

грабежами. Оружием для преступной деятельности были избраны колун и кистень.

Преступники сознались в 9 вооруженных ограблениях. Они рассказали тов. Цветикову, что «быть пьяных по черепу» им надоело. Они хотели перейти на ограбление касс. Но для этого нужно было другое оружие. Залетев и Зотов решили во что бы то ни стало вооружиться «наганами».

— Где взять наганы? — думали мы, — сообщает Зотов. Решили было взять это оружие у милиционера.

— Как это «взять оружие у милиционера», убить работника милиции вы решили? — спрашивает тов. Цветиков.

С хладнокровием убийцы Зотов излагает план нападения на милиционера. Он был разработан в мельчайших деталях.

— Мы договорились действовать так: поздно ночью, когда никого не будет на окраинной улице, один из нас, проходя неподалеку от постового милиционера, должен упасть, другой — падти следом за ним. Последний должен был ударить милиционера колуном, когда тот подойдет к упавшему. Что милиционер обязательно подойдет к человеку, который упал, мы никак не сомневались.

— Значит вы хотели убить милиционера? — спрашивает тов. Цветиков.

— Хотели ударить колуном по голове, а что с ним будет дальше, нас этот вопрос не интересовал.

Бандиты скоро предстанут перед судом.

**П. ОРЛОВ.**

## Знать свой ГОРД

Дом, в котором родился Я. М. Свердлов

П. ЛАСТОЧКИН

Большая Покровка отличалась от других улиц старого купеческого Нижнего Новгорода тем, что на ней было больше каменных домов, магазинов, ресторанов и киресиновых уличных фонарей. Купеческая знать и «отцы города» хотели сделать эту «свою» улицу «бурной», с большими многоэтажными домами. Известный предпринимчивый делец Бугров и не завоевавший славы торговец железом, любитель скаковых лошадей и легкой наливки — Чесноков построили на Б. Покровке по трехэтажному каменному дому. Но это дело оказалось не очень выгодным, и охотников последовать их примеру находилось мало.

Улица часто оглашалась перезвоном колоколов. По ней важно проходили купцы и чиновники, барыши и барышни, направляясь в церкви. Здесь же устраивались крестные ходы с хоругвями и церковным песнопением.

Заметно ожила Большая Покровка в 1896 году. В тот год в Нижнем Новгороде открылась всероссийская художественно-промышленная выставка. Купечество принимало все меры к тому, чтобы не ударить лицом в грязь.

По Б. Покровке была проложена одноколейная трамвайная линия, связавшая Кремлевский и Похвалинский элеваторы. Пассажир мог выйти из трамвая, где ему вздумается, так как трамвайных остановок не было. Вагоны подолгу стояли на разъездах, чтобы разойтись со встречными. Однако при всех недостатках первого в городе трамвая, появление его было большим событием.

В том же году на этой улице открылся театр (теперь речерешний облдрамтеатр), появились электрические фонари.

Мы рассказали об этой улице потому, что на ней, в маленьком пристроенном доме № 6, 23 мая (4 июня) 1885 года родился Яков Михайлович Свердлов — выдающийся деятель великой партии Ленина — Сталина, первый председатель ВЦИК, первый человек в первой социалистической советской республике (Ленин). Теперь улица и район, в котором она находится, посвят славное имя Якова Свердлова.

Старая купеческая Большая Покровка с ее зданиями дворянского собрания, женского епархиального училища, с бульварной мостовой и одноколейной линией трамвая ушла в далёкое прошлое. Улица стала неизна-

ваемой, важнейшей магистралью бурно растущего социалистического города, носящего имя великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького.

На асфальтированной улице Свердлова теперь не увидишь легкового извозчика. По ней взад и вперед едут автомобили, построенные на наших советских заводах. На этой улице находятся: Дом учителя, Дом врача, областной драматический театр, филармония, военно-морская школа, два кинотеатра, стадион «Динамо», новое красивое здание Дома связи и т. д.

По ул. Свердлова проходят сотни тысяч трудящихся нашего города с оркестрами и барабанными песнями на демонстрации и митингах, устраиваемые на площадях им. 1 мая и Советской — лучших площадях города, реконструированных за годы сталинских пятилеток.

На Советской площади, откуда начинается ул. Свердлова, недавно воздвигнут памятник великому летчику нашего времени Валерию Павловичу Чкаллову. На площади имени 1 мая, через которую проходит ул. Свердлова, предположено соорудить памятник Якову Михайловичу Свердлову.

В доме № 6, точнее в пристроек к нему, где родился Яков Михайлович, в 1941 году будет открыт музей.

Отец Якова Михайловича — Михаил Израилевич Свердлов — бедный полоцкий мещанин — приехал в Нижний Новгород из Саратова в 1881 году. Ему, мастеровому, очень важно было поселиться на главной улице. Однако отсутствие средств не давало возможности снять хорошее помещение. Поэтому семья

Свердловых поселилась в пристрое дома № 6, когда-то наспех сделанном под какую-то мастерскую.

Здесь отец Якова Михайловича устроил скромную и граверную мастерскую и квартиру.

Жили Свердловы в этой «квартире» не очень долго. В 1886 году они переехали во флигель, находящийся во дворе этого же дома, в несколько лучшее помещение, оставив на старом месте только мастерскую.

В квартире Свердловых часто собирались участники ученических марксистских кружков. Они читали революционную литературу, страстно обсуждали прочитанное.

Наряду с молодежью квартиру Свердловых часто посещал Максим Горький, помогавший революционно-настроенной молодежи деньгами, советами, книгами.

В этой квартире всегда было весело и шумно. Всем нравились простота и гостеприимность хозяев. Отсюда молодежь часто ходила в театр, на Откос.

В период кипучей революционной деятельности Якова Михайловича за квартирой Свердловых усиленно следила Нижегородская охранка. В ней не раз проводились обыски, неоднократно арестовывался Яков Михайлович.

Здесь изготавливались штампы и печати, необходимые для подпольных работников, хранилась марксистско-ленинская литература.

**Ответственный редактор  
П. А. ЛАСТОЧКИН.**